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مکان گورستان خارج از شهرها و مناطق مسکوني با فاصله مناسب 404گلبرگ
و در جهت مخالف وزش باد بنا مي‌شود. کناره‌هاي گودال و ته آن 
را پوشش پلاستيکي و خاک زمين مانند آستر قرار مي‌دهند و پس 
از ريختن زباله در گودال روي آن يک لايه خاک مي‌ريزند و آن را 
با بولدوزر صاف مي‌کنند. همچنين لوله‌هايي براي خروج گاز در 

گودال نصب مي‌کنند. 

در مناطق پر باران و مرطوب مشکلات گورستان بيشتر است چون 414
احتمال روان شدن شيرابه‌ها در اين مناطق بيشتر صورت مي‌گيرد. 

غذايي 424 چرخه  وارد  دام‌ها  و  پرندگان  طريق  از  آلودگي‌ها  انواع 
پراکندگي  مي‌کند.  بيمار  را  انسان  و  زنده  موجودات  و  مي‌شود 
زباله‌ها در سطح آب‌ها و زمين به ويژه زمين‌هاي شيب‌دار موجب 
سرازير شدن شيرابه‌ها و شيوع بيماري‌هاي عفوني و خطرناک و 

تجمع و افزايش جانوران موذي مي‌گردد. 

محاسن: خطر پراکندگي زباله و سرازير شدن شيرابه‌ها و گسترش 434
بيماري‌ها و افزايش جانوران موذي را کاهش مي‌دهد. 

از  آلودگي هوا مي‌شود. خاکستر حاصل  معايب: سوزاندن موجب 
سوزاندن سمي است. کارخانه‌هاي زباله‌سوز با رعايت استانداردهاي 

آلايندگي و مجهز، گران و پرهزينه‌اند. 

انرژي 444 زباله‌ها  سوزاندن  از  زباله‌سوز  نيروگاه‌هاي  احداث  با  امروزه 
گرمايي و الکتريکي به دست مي‌آيد. در اين نيروگاه‌هاي زيست گاز 
)بيوگاز( با استفاده از گاز حاصل از زباله‌هايي که منشاء زيستي دارند 
برق و گرما توليد مي‌کنند مانند نيروگاه آرادکوه کهريزک در تهران.

الف. پوسال نوعي کود آلي و طبيعي است که در اثر فرآيندهاي 454
زيستي حاصل مي‌شود.

مانند  گياهي  بقاياي  تجزيه  و  پوسيده شدن  اثر  در  کود  اين  ب. 
روش  با  شهري  و  خانگي  پسماندهاي  و   ... و  ميوه‌ها  و  سبزي‌ها 

خاصي به دست مي‌آيند. 
ج. کمپوست - خاک برگ 

د. بسيار مغذي است و با آن خاک را قوت مي‌بخشند. 
ه. در باغداري، کشاورزي، تقويت خاک باغچه و گلدان

1. بازيافت موجب حفاظت از منابع و صرفه‌جويي در مصرف آن 464
مي‌شود. 

2. بازيافت موجب صرفه‌جويي در مصرف انرژي مي‌شود. 
3. بازيافت موجب کاهش آلودگي هوا مي‌شود. 

...( در  بازيافت از پخش و پراکنده شدن زباله‌ها )پلاستيک و   .4
طبعيت و زيان‌هاي جبران‌ناپذير آن براي آب، خاک و موجودات 

زنده جلوگيري مي‌کند. 

 درس 6 تنوع زيستي، تابلوي زيباي آفرينش

سؤالات امتحاني درس ششم

گزينه درست را انتخاب کنيد. 
11 سطوح بررسي تنوع زيستي کدامند؟.

ب. بوم سازگان ـ اکوسيستم ـ ژن 		 الف. ژن ـ گونه ـ اقليم
د. گونه ـ ژن ـ بوم سازگان  		 ج. اقليم ـ گونه ـ بوم سازگان

22 شناسايي ساز و کار کدام‌يک از موجودات براي ساخت افشانه‌ها در صنايع کاربرد دارد؟ .
ب. سوسک‌هاي بمباران‌کننده 		 الف. زالو

د. زنبورهاي وحشي 		 ج. کفشدوزک 
33 استفاده از کفشدوزک در مباره با آفات کدام نوع از کاربرد تنوع زيستي است؟.

د. الگوبرداري در فناوري ج. الگوبرداري در علم	 ب. درماني	 الف. کنترل زيستي 	
44 مورخوش از گونه‌هاي بوم‌زاد ايران در کدام استان است؟.

د. مازندران ج. سيستان و بلوچستان	 ب. هرمزگان	 الف. خوزستان 	
55 مهم‌ترين عامل از دست رفتن تنوع زيستي کدام است؟.

د. آلودگي محيط زيست ج. تخريب زيستگاه	 ب. گونه‌هاي بيگانه مهاجم	 الف. تغيير اقليم	
66 کدام از عوارض آلودگي محيط زيست در ارتباط با تنوع زيستي است؟.

د. ناهنجاري مادرزادي جانوران ج. تکثير گونه مهاجم	 ب. برداشت بي‌رويه	 الف. ناپايداري تنوع زيستي 	
77 کدام يک از دلايل کاهش گوزن زرد ايراني است؟.

ب. علايق و کاهش بارندگي  		 الف. شکار بي‌رويه و باورها 
د. رفتار نامناسب مردم محلي و سرگرمي 		 ج. کاهش زيستگاه و شکار
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گلبرگ درست يا  نادرست بودن جمله‌هاي زير را مشخص کنيد. 
88    نادرست . درست  کاهش درختان بلوط زاگرس نمي‌تواند تأثيري در جمعيت مارهاي آن منطقه داشته باشد. 	
99    نادرست . درست  ماده ضد انعقاد خون موجود در زالو مي‌تواند در از بين بردن لخته‌هاي خوني به کار رود.  	
101    نادرست 0 درست  گونه‌هاي بوم‌زاد از عناصر با ارزش سرمايه‌هاي ملي محسوب مي‌شوند. 	
111    نادرست 1 درست  لاک‌پشت پوزه عقابي برخلاف خرس سياه در معرض خطر انقراض قرار دارد.  	
121    نادرست 2 درست  تمساح پوزه کوتاه توسط مردم منطقه سيستان و بلوچستان حفظ شده است.  	

در هر يک از جملات زير کلمه صحيح را از داخل کمانک انتخاب کنيد.
131 براي توصيف گوناگوني حيات، واژه )بوم‌سازگان ـ تنوع زيستي( را به کار مي‌برند. 3
141 هر جانداري به خودي خود حق زندگي دارد و )خود جاندار ـ انسان( وظيفه دارد از اين حق حمايت کند. 4
151 گونه‌هايي که منحصر به يک منطقه جغرافيايي خاص‌اند و در جاي ديگر وجود ندارند، گونه‌هاي )بوم‌زاد ـ بيگانه مهاجم( ناميده مي‌شوند. 5
161 افعي لطيفي جزء کمياب‌ترين افعي‌هاست که در بخش کوچکي از )البرز مرکزي ـ البرز جنوبي( زندگي مي‌کند. 6
171 هوبره پس از زنده گيري به کشورهاي حاشيه )خليج عدن ـ خليج فارس( قاچاق مي‌شود. 7

عبارت‌هاي مرتبط در ستون »الف« و »ب« را به يکديگر وصل کنيد. يک عبارت در ستون »ب« اضافي است. 
181 8

گياه بوم‌زاد ايران 
جانور بوم‌زاد ايران 

جانور بيگانه مهاجم در ايران
گياه بيگانه مهاجم در ايران

بالف
سنبل آبي

زاغ بور
خرس قهوه‌اي 

راکن 
روشن باله

جمله‌هاي زير را کامل کنيد. 
191 . استفاده کرد. 9 . . . . . . . . . . . . . . سازمان سلامت جهاني در دهه 60 ميلادي براي مبارزه با مالاريا در برونئي از سم .
2020 يکي از وقايع تلخ تاريخ جهان اين است که کشورهاي استکباري ساير کشورها را به عرصه‌اي براي آزمايش نتايج تحقيقات زيستي، 

. خود تبديل کرده‌اند.  . . . . . . . . . . . . . . . و . . . . . . . . . . . . . . . .
2121 . است.  . . . . . . . . . . . . . . اگر سرعت برداشت و بهره‌برداري از تنوع زيستي بيشتر از سرعت بازسازي آن باشد، استفاده ما از تنوع زيستي .
2222 . از آن هدايت کنند.  . . . . . . . . . . . . . . راهکارهاي حفاظت از تنوع زيستي بايد انسان را به سمت .
2323 . انتقال داده شد.  . . . . . . . . . . . . . . گوزن زرد ايراني براي حفاظت و تکثير به .

غلط علمي جملات زير را تصحيح کنيد.
2424 دانشمندان بر اين باورند که با همه تنوع جانداران، بخش کوچکي از آنها هنوز شناسايي نشده است. 
2525 گونه‌هاي گياهي آونددار شناسايي شده در ايران معادل 90 درصد گونه‌هاي گياهي قارة اروپاست. 
2626 برداشت بي‌رويه يعني سرعت بازسازي تنوع زيستي بيشتر از سرعت برداشت و بهره‌برداري از آن باشد. 

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهيد. 
2727 روند مثبت افزايش جمعيت حيات وحش در شهرستان مهريز نتيجه چيست؟
2828 نتايج دراز مدت استفاده از سم DDT براي مبارزه با مالاريا در کشور برونئي چه بود؟
2929 در هر رديف عبارت‌ها را شماره‌گذاري نماييد و سپس مراحل را به ترتيب در جدول بنويسيد.

الف. فرو ريختن سقف خانه‌ها - مرگ زنبورهاي وحشي - استفاده از سم PPT - افزایش لاروهاي کاهگل خوار
ب. افزایش جمعیت موش - مسموم شدن و مرگ مارمولک‌ها - مرگ گربه‌ها - مرگ پشه‌ها و حشرات - طاعون
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3030گلبرگ کدام‌يک از مشاغل و فعاليت‌ها وابسته به تنوع زيستي است؟
3131 عوامل تهديد‌کننده تنوع زيستي را نام ببريد. 
3232 سه عاملي که موجب استفاده ناپايدار از تنوع زيستي مي‌شوند را نام ببريد.
3333 با تغيير اقليم چه تغييراتي در تنوع زيستي به وجود خواهد آمد؟
3434 راهکارهاي حفاظت از تنوع زيستي را نام ببريد. 

پاسخ سؤالات زير را کامل بنويسيد. 
3535 سه مورد از کاربردهاي تنوع زيستي در زندگي انسان را بنويسيد. 
3636 در ارتباط با مناطق داغ تنوع زيستي پاسخ دهيد:

الف. مناطق داغ تنوع زيستي را تعريف کنيد. 
ب. دو نقطه داغ تنوع زيستي در ايران را نام ببريد. 

ج. بخش‌هاي مهم نقاط داغ تنوع زيستي در ايران کدامند؟
3737 پديده انقراض را تعريف کنيد. 
3838 تخريب زيستگاه چگونه منجر به از دست رفتن تنوع زيستي مي‌شود؟ 
3939 منظور از برداشت بي‌رويه و استفاده ناپايدار از تنوع زيستي چيست؟ 
4040 آلودگي محيط زيست چگونه منجر به تهديد تنوع زيستي خواهد شد؟
4141 در مورد گونه‌هاي بيگانه مهاجم به سؤالات زير پاسخ دهيد. 

الف. کدام گونه‌ها بيگانه محسوب مي‌شوند؟
ب. در چه صورتي گونه بيگانه به گونه بيگانه مهاجم تبديل مي‌شود؟ 

ج. چگونه گونه بيگانه مهاجم حيات گونه‌هاي بومي را به خطر مي‌اندازد؟ 
4242 منظور از بهره‌برداري پايدار از تنوع زيستي چيست؟
4343 در ارتباط با ذخاير زيستي پاسخ دهيد:

الف. بانک ذخاير زيستي چيست؟
ب. وجود اين مراکز چه کاربردي دارد؟

پاسخ

گزينه »د«11

گزينه »ب«22

گزينه »الف«33

گزينه »ب«44

گزينه »ج«55

گزينه »د«66

گزينه »ج«77

نادرست 88

درست99

درست 101

نادرست 111

درست 121

تنوع زيستي 131

انسان 141

بوم زاد151

البرز مرکزي161

خليج فارس171

گياه بوم زاد ايران ← روشن باله 181
جانور بوم زاد ايران ← زاغ بور

جانور بيگانه مهاجم در ايران ← راکن
گياه بيگانه مهاجم در ايران ← سنبل آبي
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